

Waterproofing Sealer – Natural Look

PRODUCT No. 8800-05, 8800-07

DIVISION

Maintenance of Concrete 03 01 00

PRODUCT DESCRIPTION

QUIKRETE® Waterproofing Sealer - Natural Look is a water-based, silane-siloxane formulation designed to waterproof and seal concrete, masonry, brick, pavers, and stucco surfaces. Waterproofing Sealer - Natural Look repels water and protects from salts, and gasoline without changing the appearance of the substrate. Waterproofing Sealer is UV resistant



PRODUCT USE

QUIKRETE® Waterproofing Sealer – Natural Look is a highly water resistant, non-film-forming, penetrating sealer for interior or exterior, horizontal or vertical surfaces that allows the natural beauty of the surface to come through. QUIKRETE® Waterproofing Sealer is particularly suitable for decorative, stained or exposed-aggregate concrete and for natural stone, bricks and pavers. Resists water, deicing salts, and gasoline.

SIZES

• 1 gal (3.8 L) bottle

FINISHES

Natural Look

COVREAGE

Coverage: Apply at 75-150 sq ft per gallon (7-14 M2). Coverage will depend on porosity of surface

PHYSICAL PROPERTIES

Typical physical properties of QUIKRETE® Waterproofer are identified in Table 1

TABLE 1 - TYPICAL PHYSICAL PROPERTIES

Solids Content 7% wt.

Drying time

(50-90° F / 10-32°C) Approx. 1 hour

Volatile Organic Compound (VOC) 21 g/L maximum

INSALLATION

PREPARATORY WORK

New concrete: Allow a minimum of 30 days for new concrete to cure before applying Water-proofing Sealer-Natural Look.

Existing surfaces: Surface must be clean and dry. Oil stains, dirt and other contaminants must be removed. Surface must be rinsed and dried after cleaning and before application of sealer. May use QUIKRETE® Concrete and Asphalt cleaner (No. 8601) to properly prepare the surface. Unsound or flaking concrete should be removed or repaired.

Previously sealed surfaces: Surface must be cleaned, porous and able to accept additional sealer. Do not use this product on non-porous, sealed or painted surfaces. To test, place drops of water on the surface. If the water is absorbed, the surface is porous enough to accept the sealer.

APPLICATION

QUIKRETE® Waterproofing Sealer - Natural Look is ready-to-use and can be applied with a roller, brush or a garden sprayer. Apply two coats, perpendicular to each other. After applying each coat, allow the product to penetrate for 5-10 minutes, then remove any excess product with a clean, dry cloth. Apply the second coat while the first is still wet. Do not allow product to pool on the surface. Immediately clean all tools with warm, soapy water.

PRECAUTIONS

Apply when at temperatures from 50° - 90° F (10°-32° C). Do not allow product to freeze. Do not use below grade. Allow product to cure for 18 hours before exposure to water or rain. Early exposure may cause whitening under some conditions. Do not apply to wet or damp surfaces. This product will not resolve

Waterproofing Sealer – Natural Look Product No. 8800-05, 8800-07

problems due to hydrostatic water pressure. To test for substrate moisture, tape aluminum foil or plastic wrap to the dry surface for 24-48 hours. If the surface is damp when the foil or plastic is removed, moisture migration is present. The source of the moisture must be corrected before using this product or it may turn white upon drying"

AVAILABILITY

QUIKRETE® Waterproofing Sealer – Natural Look is available at leading concrete construction supply houses and distributors. Contact QUIKRETE® Construction Products representative for the name of the nearest dealer.

WARRANTY

The QUIKRETE® Companies warrant this product to be of merchantable quality when used or applied in accordance with the instructions herein. The product is not warranted as suitable for any purpose or use other than the general purpose for which it is intended. Liability under this warranty is limited to the replacement of its product (as purchased) found to be defective, or at the shipping companies' option, to refund the purchase price. In the event of a claim under this warranty, notice must be given to The QUIKRETE® Companies in writing. This limited warranty is issued and accepted in lieu of all other express warranties and expressly excludes liability for consequential damages.

MAINTENANCE

None required.

TECHNICAL SERVICES

The QUIKRETE® Companies maintain technical field representatives throughout the country. Contact a local distributor for the name and number of the nearest representative, or call QUIKRETE® Construction Products.

* Refer to www.quikrete.com for the most current technical data, MSDS, and quide specifications

The QUIKRETE Companies
One Securities Centre
3490 Piedmont Rd., NE, Suite 1300
Atlanta, GA 30305
(404) 634-9100
Fax: (404) 842-1424
www.guikrete.com

